

Sedință cu primarii la CJ Bihor

# Efort comun cu primăriile pentru dezvoltarea județului

Președintele Consiliului Județean Bihor, Ilie Bolojan, a avut o serie de întâlniri cu primarii și reprezentanții comunelor și orașelor din județ pentru a discuta despre indicatorii de performanță, care vor reprezenta criteriul pentru alocarea fondurilor începând din 2021, necesare pentru dezvoltarea localităților.

Pe baza datelor publicate de către cele 101 UAT-uri la ANAF, a fost realizată o analiză a raportului dintre veniturile și cheltuielile publice și au fost discutate modalități prin care primăriile își pot gestiona mai bine resursele financiare, astfel încât să fie alocate sume mai mari pentru investiții. Grupați în funcție de numărul de locuitori, reprezentanții autorităților locale au avut acces la o imagine de ansamblu comparativă în ceea ce privește administrarea banilor publici de către celelalte primării.

Un alt aspect important discutat este îmbunătățirea serviciilor asigurate cetățenilor. Autoritățile locale vor fi sprijinite în procesul de punere în funcțiune a sistemului de gestionare a deșeurilor în întreg județul, care a fost împărțit în șapte zone de colectare.

Totodată, președintele CJ Ilie Bolojan și-a arătat sprijinul în cazul acelor primării care



au probleme cu implementarea proiectelor din programul PNDL 1, unde termenul de finalizare a lucrărilor de investiții este la finalul anului 2020, altfel primăriile vor fi obligate să ramburseze, de la 1 ianuarie 2021, toate fondurile atrase pentru aceste proiecte.

Președintele Consiliului Județean va face în lunile decembrie și ianuarie vizite în județ pentru a discuta punctual situația din fiecare primărie.

„Schimbarea la față a

județului Bihor este obiectivul administrației noastre. Nu putem schimba la față județul fără să avem ca parteneri principali primarii din județul Bihor, indiferent de culoarea politică, indiferent de mărimea localității. Pentru acest lucru avem nevoie de resurse, de parteneri și avem nevoie să știm care e drumul pe care trebuie să îl urmăm. Am încredere că primarii vor face ceea ce trebuie și vor fi buni gospodari. Ne dorim ca primăriile să

ajungă la un grad de colectare a impozitelor de peste 90% până în 2022 și am convingerea că adoptarea acestor hotărâri va face să avem un grad de colectare mai bun, iar modul de repartizare al fondurilor de la Consiliul Județean către primăriile din județ se va face direct proporțional cu ce va face fiecare primărie” a declarat Bolojan.

Modul de alocare a fondurilor către primării va fi definitivat în luna decembrie. ■

Cod civil

## Rudenia. Stabilirea filiației prin recunoaștere

După cum stabilesc prevederile articolului 405 din cadrul Noului Cod civil rudenia este clasificată ca fiind firească (legătura bazată pe descendența unei persoane dintr-o altă persoană sau pe faptul că mai multe persoane au un ascendent comun) și civilă (legătura rezultată din adopția încheiată în condițiile prevăzute de lege).



Pe lângă aceste două noțiuni ale rudeniei Codul civil reglementează în cadrul articolului 407 și noțiunea de afinitate (legătura dintre soț și rudele celui alt soț). Legătura de rudenie este stabilită în principiu încă de la naștere, față de mamă filiația rezultă din faptul nașterii (articolul 408 alineatul 1 Cod civil), iar față de tatăl din căsătorie filiația se stabilește ca urmare a prezumției de paternitate (articolul 408 alineatul 2 Cod civil). Aceasta este ipoteza de lucru ideală, în cadrul căreia copilul prin efectul nașterii automat îi este stabilită și filiația. Cu toate acestea, există situații în care legătura de rudenie fie nu este stabilită (existând posibilitatea ca legătura de rudenie să nu fie stabilită nici față de mamă și nici față de tată), ori aceasta să fi fost stabilită greșit, iar în aceste ipoteze se pune problema dacă legea reglementează posibilitatea de a se stabili ulterior nașterii filiația și care sunt mijloacele prevăzute de legea civilă pentru stabilirea filiației. Trebuie subliniat încă de la început faptul că stabilirea filiației poate să fie făcută fie prin recunoașterea copilului, recunoaștere făcută de bună voie de către mamă ori tată, fie în ipoteza în care părintele față de care nu este stabilită filiație refuză să recunoască copilul, prin intermediul unei acțiuni introdusă la instanțele de judecată competente.

Recunoașterea poate să fie făcută prin una din modalitățile stabilite de articolul 416 Cod civil, mai precis declarație la serviciul de stare civilă, înscris autentic ori prin testament.

De subliniat faptul că recunoașterea, odată făcută, este irevocabilă (articolul 416 alineatul 3 Cod civil).

Cu toate acestea, recunoașterea poate să fie afectată de cauze de nulitate absolută ori nulitate relativă, însă aceste cauze sunt strict prevăzute de Codul civil în cadrul articolelor 418 și 419 (cu titlu de exemplu recunoașterea poate să fie nulă absolut în cazul în care a fost făcută printr-o altă formă decât cea prevăzută de lege, ori nulă relativ dacă a fost făcută ca urmare a existenței unei erori, unui dol sau violențe).

Chiar dacă textul articolului 416 alineatul 3 Cod civil stabilește cu titlu imperativ faptul că, odată efectuată, recunoașterea este irevocabilă, legiuitorul, având în vedere faptul că stabilirea în mod corect a relațiilor de filiație este de importanță pentru interesul general al societății, reglementează posibilitatea de contestare a recunoașterii filiației (articolul 420 Cod civil).

Astfel, dacă recunoașterea nu corespunde adevărului ea poate să fie contestată oricând și de către oricare persoană interesată.

■ Avocat Florian Cristian CURPAȘ

Covid-19 în Bihor

## 108 cazuri noi

Conform informațiilor oficiale marți, 1 decembrie, în județul Bihor erau confirmate 108 cazuri noi față de luni, 30 noiembrie. Datele centralizate la nivel județean mai arată că sunt 449 persoane internate și peste 11.000 de persoane vindecate de la începutul pandemiei.

Sub coordonarea prefectului Dumitru Țiplea, în intervalul 30 noiembrie, ora 08.00 – 1 decembrie, ora 08.00, structurile teritoriale M.A.I. din județul Bihor au acționat în sistem integrat pentru combaterea răspândirii noului coronavirus, dar și pentru descurajarea faptelor de natură contravențională. Obiectivul acțiunilor a fost de a preveni răspândirea virusului SARS-CoV-2, însă acolo unde s-a impus, echipele de control au luat și măsuri de sancționare a încălcării legislației în vigoare.

Echipele mixte de polițiști și jandarmi au verificat 2.995 de persoane carantinate și 2.215 de persoane izolate la domiciliu. De asemenea, echipele mixte au efectuat verificări cu privire la respectarea măsurilor de protecție individuală și a prevederilor legale în vigoare fiind verificate 240 societăți comerciale și 66 de mijloace de transport în comun. În urma controalelor au fost aplicate 220 de sancțiuni contravenționale, din care 123 cu avertisment scris și 97 cu amenzi în valoare de 57.500 lei, pentru nerespectarea prevederilor Legii nr. 55/2020 privind unele măsuri pentru prevenirea și combaterea efectelor pandemiei de Covid-19. În aceste misiuni au fost implicați 185 polițiști ai Inspectoratului de Poliție Județean Bihor, precum și 44 jandarmi din cadrul Inspectoratului de Jandarmi Județean Bihor, din care 14

în patrule mixte, aplicând 25 sancțiuni contravenționale din care 17 cu avertisment scris și 18 cu amenzi în valoare de 5.000 lei pentru nerespectarea prevederilor Legii nr. 55/2020. Totodată, 6 jandarmi, în patrule mixte cu polițiști, au asigurat paza permanentă în cele două localități carantinate, Câmpeni și Finațe. Echipajele de pompieri ale Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Crișana” Bihor (ISU BH) au efectuat 113 acțiuni de informare a cetățenilor cu privire la măsurile de prevenire a răspândirii infecției cu SARS-CoV-2, în localitățile în care nivelul de infectare cu noul coronavirus este ridicat. Personalul ISU BH asigură în permanență suportul operațional și fluxul informațional la nivelul Centrului Județean de Comandă și Coordonare a Intervenției (CJCCI).

În misiunile menționate au

fost implicate 42 de cadre ale ISU „Crișana”.

În contextul creșterii numărului de cazuri în județul Bihor, prefectul Dumitru Țiplea le-a transmis bihorenilor: „Eforturile noastre de acum se concentrează pe aplatizarea acestei noi curbe, cu mult mai periculoase, și care pune presiune enormă pe sistemul sanitar. Însă rezolvarea nu este în spitale, ci la fiecare dintre noi, prin prevenție: purtarea măștii, respectarea distanței și aplicarea normelor de igienă elementară. Autoritățile pot să depășească acest impas doar cu sprijinul cetățenilor. Doar printr-un efort comun putem să revenim la un moment dat și ne-am dori cât mai repede la viețile noastre normale. Adresez mulțumiri și pe această cale tuturor bihorenilor care respectă regulile sanitare și măsurile de prevenție! ■